



Meggérdeztük

Meddig késhet az adóvisszatérítés?

Sokan több hete várjuk már az adó-visszatérítésünket, s nem tudjuk, mi a késedelem oka, és hogy mikor kapjuk meg a túlfizetést. A kérdésre Fazekas Lászlótól, az APEH helyettes sajtófőnökétől kaptunk választ.

— A személyi jövedelemadó-visszatérítés maximum 30 napot késhet — kezdte válaszát. — A harminc nap elteltével a mindenki jegybanki alapkapot számoljuk rá a visszatérítendő összegre, addig amíg az ügyfél meg nem kapja a pénzét. A késedelemnek több oka is van. Az egyik, hogy az adóbevallásokat tüzetesen ellenőriznünk kell, ami igen aprólékos és hosszadalmas feladat. Ez az időszak dömpingmunka az

APEH-nél. Két műszak foglalkozik csak az adminisztrációs munkával. Sajnos, elég sok a hibás adóbevallás, ebben az esetben a késedelmi idő alatt nem számolunk kamatot. Természetes, hogy reklamálnak az ügyfélszolgálati irodáknál. Ilyenkor utánanézzünk, hogy az illető ügye milyen stádiumnál tart, és meg tudjuk mondani, hogy hozzávetőlegesen mikor számíthatnak az adóvisszatérítésre.

V. Cs.

Halló 04, halló 05, halló 07!

Nyújtóféval verte a felesége

Tudta, mit, hol keressen az a betörő, aki Ócsán, a benzinkút irodahelyiségébe behatolva a lemez kazettát felfeszítette és onnan egy tehérgépkocsi adásvételi- és vizsgaokmányait, valamint a pótkulcsokat tulajdonította el.

*

Nyújtóféval verte a felesége Gáspár Sándor 42 éves hernádi lakost. Az asszony többször fejbe ütötte férjét, annyira, hogy a nevezett egyik szemé kifolyt. A sérülés 8 napon túl gyógyult. Az indulatos asszonyt a rendőrségen előállították, kihallgatták, majd szabadon bocsátották.

*

Éles pisztolyt találtak a Vámsági Pénzügyőrség munkatársai Gyálon, a *Tükör* presszóban egy ellenőrzés során. A fegyver tulajdonját senki nem akarta vállalni. A rendőrség megállapította, hogy Haki Rézső Rudolf tulajdona, aki tartási engedéllyel nem rendelkezik. A jogcím nélküli fegyvertulajdonost, a rendőrség előállította és eljárását indította ellene.

Órízbe vette a rendőrség Mészáros Csaba gyáli lakost, akit a rendőrség garázdaságon ért, ám az elkövető a hivatalos személyre támadt, és betonelemeket dobált felé. Riasztó hívás után a rendőr törzszászlós a falvédő egyesülettel közösen elfogta Mészáros Csabát, aki ellen eljárás indult.

*

Gyorsajtó motoros okozott súlyos balesetet dunaharaszti lakott területén. P. Gabriella szabályosan kanyarodott balra, saját ingatlanára, amikor az úttesten nagy sebességgel haladó motoros a személykocsit bal elejének, majd az építkezési törmelékhalomnak ütközött és súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett.

*

A szunyogháló nem véd a besurrantó tolvajtól — állapította meg Istene István gyáli lakos, akinek ablakán a szunyogháló átvágásával behatoló ismeretlen tettes a szobából elvitt 150 ezer forint készpénzt és 100 ezer forint értékű ékszert.

Budaörsön vetélkedtek az iskolások

A budaörsi 3. Számú Általános Iskolában rendezte meg hét végén a Magyar Vöröskereszt Pest megyei vezetősége az általános iskolák megyei elsősegélynyújtó és háztartási ismeretek-vetélkedőjét.

Az elsősegélynyújtó versenyen tizenhat csapat mérettetett meg, a legjobb teljesítményt a *ceglédi Mészáros Lőrincz Katolikus Általános Iskola* diákjai érték el, így ők képviselhetik megyénket az országos döntőben. A 2. a *nagykőrösi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola*, a 3. helyeztet pedig az *üllői Árpád Fejedelem Általános Iskola* csapata lett.

A gyerekeknek nehéz, összetett feladatokat kellett megoldaniuk, például égési sérülést, nyílt lábszártörést és sósavmérgezetet kellett ellátniuk a különböző helyszíneken.

A háztartási ismeretek-vetélkedő ingvasalással, szoknyafelvarrással és mosáselektézéssel kezdődött, majd házipatika, illetve svédasztal összeállítás követte. A gyerekek konzervatív ízlésűnek mutatkoztak, az egészséges táplálkozás szellemében összeállított reggeli svédasztalra például többen választották ki a szalonát, mint a müzlit vagy a joghurtot.

A háztartási ismeretekhez például a hűtő-fagyasztószekrény szakaszban a versenyzőknek be kellett tehát mutatniuk, hogy mely polcokra, illetve rekeszekbe rakják a húst, a tojást és a zöldséget.

Ebben a kategóriában az első helyeztet az *ócsai Halász Károly Általános Iskola* csapata lett, őket a *dánszentmiklósi Ady Endre Általános Iskola* és a *szódligeti általános iskola* csapata követte.

(t. á.)

Választási fórum Budakeszin

Sok a szivárványos ígéret

A jövő legfontosabb feladatainak egyike a szocializmus örökségeként mélyponton lévő társadalmi erkölcs helyrebillentése — hangzott el tegnap Budakeszin, megyénk 10-es számú országgyűlési választókerületé MDF-jelöltjének, Szauter Rudolfnak választási fórumán. A rendezvényen vendégszónokként jelen volt Balsai István igazságügy-miniszter, valamint Fónay Jenő, a Politikai Foglyok

Országos Szövetségének elnöke is.

Fónay Jenő elmondta: a közelgő parlamenti választások minden valószínűség szerint nem csupán négy évre, hanem jóval hosszabb időre határozhatják meg Magyarország jövőjét. Épp ezért a választópolgároknak a realitások alapján álló programot kínáló, s nem a szivárványos ígéreteket hangoztató pártokra kell voksolniuk, ha biztos jövőt, a rend-

szervátozás folytatását kívánják.

— Óriási történelmi igazságtalanság lenne, ha az MSZMP jog- és elvutód MSZP vezetne baloldal kerület hatalomra a választások nyomán. Igazságtalanság lenne, mert ez a baloldal negyven év alatt az összeomlás szélére sodorta az országot és menekült a hatalomból, míg most, amikor növekedési pályára állt a gazdaság, újra irányítani kíván. **R. Z.**

Szabad György Ráckeve

Nem kifizetődó letérni a reformok útjáról

Magyarország történelme során (az európai tendenciákhoz képest is) aránylag hamar megjelent az országgyűlés intézménye; természetesen a kiváltságosok szűk köre irányította a korabeli politikát. A reformkor és az 1848-49-es forradalom és szabadságharc folyamán kialakult a népképviselői országgyűlés és az országgyűlés felé elkötelezett kormány — kezdte történelmi visszatérítést Ráckevén tegnap vendége, Szabad György.

A XX. században a parlamentarizmus gyakorta háttérbe szorult a világ sok or-

szágában. Nagy- és kisdictátorok sodorták közvetlen és közvetett veszélybe a népet. Magyarországot (a háború után) a sztálini örökség taszította politikai, gazdasági, erkölcsi csúdába. Az 1956. évi sikertelen függetlenségi harc után reformtervek is történtek, de a nyolcvanas években már kiderült — ez a rendszer megreformálhatatlan. A határok megnyitása a nép végre szembesülhetett az európai valósággal. Időszertűvé vált a rendszerváltás, mely Laki-telek és a kerekasztal-tárgyalások révén békében lezajlott. A Szovjetunió szét-

hullása egyértelműen bizonyította, hogy a szocializmus életképtelen rendszer még az „anyaországban” is.

Politikai, gazdasági változás végbement, s a diktatúra alól szabadult középkelet-európai országok közül hazánk és Csehország jutott legelőbbre. A lengyelországi tavalyi baloldali fordulat rámutat arra, hogy a megkezdett útról, a reformok útjáról letérni nem kifizetődó, mert társadalmi zűrzavarhoz, elégedetlenséghez és gazdasági visszarendeződséghez vezet.

N. V.

Az árverést május közepén folytatják?

Földre várók meddő napja

Sztáray Mihály, a Pest Megyei Kárrendezési Hivatal vezetője tegnap reggel közölte a termőföldek várományosaival: az árverés előreláthatólag csak május 16-án folytatódik. Az előzményekből érdemes visszatekinteni annyit: egyezség nem született a területekre, a licitálás körülményei olyannyira főkavarták a kedélyeket, hogy a Budakeszi Földrendező Bizottság petíciót nyújtott be az árverés semmissé nyilvánítása érdekében.

A tiltakozó levél egy-egy példányát megkapta Balsai István igazságügy-miniszter, a Pest Megyei Ügyészség, Sepsey Tamás címzetes államtitkár, az Országos Kárrendezési és Kárpótlási Hivatal elnöke, Skultéty Sándor államtitkár, köztársasági megbízott, Acsai Ferenc, a Fővárosi Kárrendezési Hivatal vezetője, Szauter Rudolf országgyűlési képviselő, Szemereki Zoltán, Budakeszi polgármestere.

A tiltakozó levelet több száz budakeszi polgár írta alá. Idézzünk néhány gondolatot az óvás tartalmából: Az árverés határideje *április 26-án*, éjfélkor lejárt, holott a tényleges árverés eddig az időpontig még el sem kezdődött. Az árverés vezetője jogosult és köteles a vonatkozó törvény értelmében halasztást megállapítani, új árverési időpont kitűzésével. Ezt elmulasztották... A számítógép ugyan az árverező bizottság asztalán volt, de az adatok folyamatos rögzítése nem történt meg... A kárpótlási hivatal alkalmazottai manuálisan, kézzel írták az adatokat... és maximum kézi számológépet használtak a számítások végzésére kontroll nélkül... A földhivatali adatok pontatlansága, hiányossága miatt sem pontos térkép, sem módosított helyrajzszám-lista nem áll rendelkezésre.

Szemereki Zoltán budakeszi polgármes-



ter véleménye szerint két fő oka van annak, hogy kialakult a patthelyzet. Az egyik a nem helybelieket képviselő bizottságok másféle érdeke, a másik az információk hiánya volt.

Valóban patthelyzet ez a javából. Hogy kinek a mulasztásából, ezt ma még korai lenne megítélni. Bízunk benne, hogy a közeljövő tényfeltárási vizsgálatai világosabbá teszik az ügyet. Reménykedjünk, hogy nem találkozunk még egyszer azokkal a földigénylőkkel, akik hiábavaló várományosai művelésre váró területeknek — az ország egyik legnagyobb árverésén.

Kép és szöveg: **Toth Sándor**

A Szomszédok helyett Békesi

Csütörtökön este ugyan csak meglepődtek a kábel-tévével rendelkező Albertirsaiak, hiszen a Szomszédok teleregény újabb fejezetének szereplői helyett Békesi László, az éppen akkor falugyűlést tartó szocialista képviselő nézett vissza a képernyőről. Néhány perc alatt szerkesztőségünkben, s nyilván más lapoknál is szinte felizzottak a telefonok. Az emberek — joggal — és legtöbbször igen emelt hangon közölték, hogy ők inkább kíváncsiak Almára, Jutkára, Julira és a többi csinos szereplőre, mintsem az exminiszterre. Egyébként is van a Szom-

szédoknak egy Gábor Gáborjuk...

Erdeklődésünkre Kovács László, az albertirsai művelődési ház illetékes dolgozója elmondta, hogy már korábban sok volt a panasz az MTV 1-es csatornájának kábelén történő sugárzására. A még elviselhetőbbnél rosszabb volt a vétel, s ezért a kábeltévé műszaki dolgozói — véletlenül — aznap felszerelték a helyi és az 1-es csatorna frekvenciáját és ez okozta a bonyodalmat.

— A változásról mi a délutáni képújságban tájékoztattuk ugyan a nézőket, de a reagálásból

ítélve ezt nem mindenki látta — magyarázta Kovács László. — Egyébként pártszempontból mi *semlegesek kívánunk továbbra is* maradni, s ezt azzal is alátámaszthatom, hogy korábban adásba került Balsai igazságügy-miniszter, szerdán pedig Szabad György, az Országgyűlés elnöke is a kábeltévéven keresztül szólt a hallgatókhoz/nézőkhöz.

— Hangsúlyozom, szó sincs semmilyen politikai manipulációról, annál inkább, mert a jövőben is a „felszerelt” csatornán sugározzuk az 1-es, illetve a helyi kábeltévé adását. **B. M.**